

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

El turismo y el seguro ferroviario

Hace muy pocos días hablábamos del propósito del Gobierno de dar un gran impulso al turismo, creando al efecto una especie de Comité Central que se encargará de la organización de viajes, comodidades de hoteles, guías de monumentos etc., etc.

Sin reservas apudamos el propósito y lamentábamos que no estuviésemos en Murcia, hoy por hoy, en condiciones muy favorables para ofrecer todo eso que se requiere para hacer agradable la estancia de los forasteros, sobre todo en lo que se refiere al aspecto urbano.

No se requiere para despertar sus simpatías presentar una población bien aminorada, ni amplias vías, con soberbios edificios.

Basta con una población limpia, sin las grandes molestias del barro y con facilidades para su estancia, que en nuestra ciudad pone el mayor de los atractivos, a parte de los monumentos y de las obras de arte escultórico, nuestra vega incomparable y nuestro clima suave y acicalador, salvo los días que, como ahora, se desarrollan los vientos de Norte y de Poniente.

De modo, que cuando se inicie la actuación de ese Patronato Central hay que pensar en que Murcia sea una de esas poblaciones favorecidas por el turismo, ya que por su posición geográfica y por ser centro de unión de Andalucía con Alicante y Valencia, y de Castilla con Cartagena, debe constituir una estación de descanso, y con el atractivo que nuestra riqueza natural y artística, puede darle, si como es de suponer se pone en ello el debido empeño.

No es nuevo el tema: Lo hemos abordado muchas veces y siempre hemos expuesto nuestro anhelo de que si se realizaba la idea de constituir el Patronato, Murcia no podía ni debía permanecer impasible, no solo pidiendo, sino ofreciendo cuantos medios sean necesarios para que se le tenga presente, en esa organización de viajes, y en esas facilidades de transporte, que han de estudiar y proponer los que componen ese organismo.

La forma en que este ha de actuar si se lleva a cabo cuanto se ha dicho, también es un acierto.

El seguro de viajeros, a base del aumento en el precio de billete del ferrocarril aumentará el contingente de turistas, pues aunque el supuesto

de un accidente resulte un poco desagradable, el hecho de estar garantizados los peligros, siempre estimula a viajar con alguna mayor despreocupación.

Ese seguro a nuestro juicio debe ampliarse a todos los viajeros turistas y no turistas; pues es un riesgo que se corre, y el evitar sus consecuencias en un supuesto desgraciado, siempre es una buena obra.

Para ello indicámos nosotros el único medio racional que existe, y es, que las compañías y el gobierno, que como el viajero, y aún más que este, perciben la utilidad del viaje, debían contribuir ese seguro, que hasta bien administrado pudiera ser la salvación de los intereses que sufrirían e sinies tro.

Pero todo se andará seguramente; porque hay ideas que ellas mismas se imponen, y el seguro general ferroviario es de las que tardarán más o menos; pero seguramente se impondrá.

Volviendo, pues, a la organización de turismo, a la propaganda intensa que precisa hacer para atraer esa corriente extranjera a nuestro país, y dentro de esta a nuestra región, conviene tomar la cosa con grandes entusiasmos, porque es grande la importancia que tiene para la vida económica de todos.

Notes deportivas

El partido de hoy

Esta tarde a las tres y media jugarán en La Condomina los primeros equipos de los clubs Sevilla F. C. y Real Murcia.

Ayer llegaron a Murcia los simpáticos sevillanos que se hospedan en el Hotel Reina Victoria, y fueron recibidos en la estación por diversas personas.

Se nos asegura que el Murcia alineará hoy el siguiente equipo: Yusep Humet, gusti, Cofreces, Helbig-Josechu, Castelló-Alvarez-Zamora-Castro-García.

El Sevilla se alineará igual que en el encuentro último que jugó contra el Betis.

Lo que dice «El Debate»
Entre los tres partidos capitales, el más difícil es el de Murcia. Los sevillanos han defraudado un poco con su último partido; lo contrario de los murcianos, que han hecho buenos partidos, en el campeonato regional y en el concurso de la Liga. El equipo ha ido acoplándose cada vez mejor. Deben ganar en su casa.

Declaraciones de Herrera

En el viaje Sevilla-Buenos Aires se podrá trasbordar en pleno vuelo

POR TELEGRAMA

Madrid.—El comandante Herrera ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas.

Dijo que el dirigible que se construye para la línea Sevilla-Buenos Aires será acondicionado para que los viajeros puedan trasladarse a los aviones.

Esto evitará a los dirigibles realizar la escala en los viajes.

Añadió que las pruebas de trasbordo se han realizado en los Estados Unidos durante dos años con éxito grande.

Respecto a la hazaña del dirigible «Los Angeles» descendiendo a bordo del buque «Girataba» no cree Herrera que el hecho tenga mucha importancia para los vuelos intercontinentales, pues tratándose de dirigibles como el 193 que se construye para España, no precisa que esos aparatos desciendan en el mar, ya que tienen un radio de acción de 20.000 kilómetros.

Terminó diciendo que en Mayo se celebrará en Madrid un congreso internacional jurídico de aviación.

De Cartagena Diario de Lorca

Las bicicletas

En la calle de Duque, ha sido arrojada por una bicicleta la anciana de 78 años Josefa Martín Serrano.

Conducida al Hospital de Cirugía, fué asistida de una herida contusa de tres centímetros en la región frontal.

Después de practicársele la cura, pasó a su domicilio.

El autor del tropello, Ginés Bailester, de 14 años fué detenido.

El jefe de la Compañía de los obreros, de la Compañía Telefónica de esta ciudad, se han empezado los trabajos para la instalación del Teléfono Automático.

En estas obras, además del personal de la Compañía, se facilitará trabajo a unos sesenta jornaleros.

En el Gobierno Militar de la plaza, han facilitado la siguiente Nota Oficial:

«Los comandantes de Estado Mayor Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros de la escala activa y de reserva, residentes en esta población, y que se encuentran sin destino activo, pueden solicitar la vacante de Delegado gubernativo en la provincia de Las Palmas (Islas Canarias)»

En esta Comandancia de Marina se hallan expuestas al público las listas en las que figuran los nombres de los individuos que sortean este año, para hacer el servicio militar en la Armada.

CORRESPONSAL

4 de Febrero.

SUFRAGIOS

Por el descanso eterno del alma del I. mo. señor don José de Echevarría y López de Sobreviñas, marqués viudo de Villalba de los Llanos y de Arneva y en cumplimiento del XIV aniversario de su defunción se han aplicado las misas que durante la mañana de ayer y desde las ocho hasta la una se dijeron en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes.

Estos cultos se vieron muy concurridos de fieles.

Reiteramos a las hijas, hijos políticos y demás familia del finado nuestro pésame sentido.

TEATRO ORIZ

La Troupe china

Hoy se despide nuestro público la notable atracción de variedades troupe See-Hec, en la que figuran artistas de extraordinario mérito que realizan trabajos de sorprendente malabarismo y de equi libro.

Seguramente ambas funciones de tarde y noche se encontrarán hoy concurridísimas de selecto público.

Para el jueves se anuncia la actuación de la compañía de Bobé-Torner

Julían, Escobar, Mendez y Espin, deseáramos conocer sus opiniones con el fin de que Lorca vaya, valga la frase, empapándose de ese rocío bienhechor que trasmanan sus escritos.

Así lo pensamos y no sabemos si el joven letrado lanzador de tan feliz idea estará de acuerdo con nosotros.

Creemos que si, como también lo estará Lopez Barnés.

Una enseñanza tenemos en Murcia con su Universidad; imitemosla, que lo conseguimos.

Deben integrar este movimiento, Corporaciones, Entidades, el Comercio, la Banca y cuanto represente fuerzas vivas.

La Prensa no debe dejar momento de reposo.

No hay que desmayar.

Patricio de Sutilena

Noticias

Para Almería ha salido ayer mañana e genera Zummel.

Del Campo ha regresado el señor Conde de San Julian.

El problema sedero

(-:-)-

El exceso de original nos impide la publicación del importante discurso que ante la Asamblea Nacional ha pronunciado el Comisario regio de la Seda, señor Bernades, en contestación a las manifestaciones que hizo el marqués de Rozalejo.

Este discurso ha sido tomado del «Diario de sesiones» y lo publicaremos en la edición del martes, lamentando que la falta de espacio no nos permita hacerlo hoy.

Del Gobierno Civil

Se autoriza la proyección de la película «Jaque a la Reina»

El director general de Seguridad comunica a este Gobierno Civil lo siguiente:

«Ha sido autorizada la proyección de la película titulada «Jaque a la Reina» propiedad de la casa cinematográfica Verdagner, habiendo prohibido en la misma escena en que un comandante ruso al presentarse en casa de un polaco a confiscarle los bienes, pretende abusar de una hija suya con ocasión de estar sentada a la mesa, no consiguiéndolo por la resistencia que opone.»

Hoy en Romea

La función homenaje a Fernández Caballero

Esta tarde a las seis se celebrará en nuestro coliseo de Romea la segunda representación de la magna función organizada a beneficio del Monumento a Fernández Caballero, que con tan ruidoso éxito se ofreció al público el jueves último por la noche.

Habrán concierto de música y canto, prólogo poético, el cuadro infantil interpretará «La Viejeita» y por último se representará el primer acto de la Marsellesa.

La fiesta estamos seguros de que será un nuevo franco triunfo para organizadores y artistas.

Sabemos que el señor Prado tiene muchos compromisos de encargos de localidades que han sido puestas a precios baratísimos.

La vida deportiva

Acuerdos de la Federación española de Fútbol

Por telegrama de la tarde Madrid.—La Federación Española de Fútbol ha celebrado una reunión interesante.

Se acordó proponer a las regiones que clasifiquen dos equipos por grupo y descalificar por un mes a los hermanos Oaso.

También se adoptó el acuerdo de celebrar en Madrid el día 21 un partido de entrenamiento para selección del equipo que ha de tomar parte en la Olimpiada de este año.

En la reunión existió mucho entusiasmo.

BAUTIZO

En la Iglesia de San Nicolás recibió ayer las Aguas del Bautismo el robusto niño que hace días dió a luz la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Antonio Fontes Pagán.

Se le puso por nombre Mariano y fueron padrinos su abuela doña Dolores Clemencin viuda de Servet y su hermano don Antonio.

Felicitemos por tan fausto suceso a los venturosos padres, abuela y demás familia.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS
de los Excmos. señores

D. Josefa Calderón y Montalvo
y de la de su esposo

Don Mariano Vergara y Pérez de Aranda

Primeros Marqueses de Aledo

que descansaron en el Señor respectivamente el día 5 de Febrero de 1918 y 12 de Mayo de 1912

(Q. E. P. DD.)

Se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa desde las ocho hasta las once, mañana día 6 del actual, en la iglesia Rectoral de Santa Eulalia.

Su hermana la Excmo. señora doña Fernanda Calderón y Montalvo, Marquesa de Reinoso, Condesa viuda de Antol, que les dedican estos sufragios,

Suplica en caridad a sus buenos amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, rogando a Dios por las almas de los finados, anticipando la expresión de su gratitud a cuantos se dignen corresponder a esta invitación.

Murcia 5 de Febrero de 1928.

Hay concedidas indulgencias por varios Sres. Arzobispos y Obispos, en la forma acostumbrada. (11)



VIII ANIVERSARIO
de la señorita

Maria Luisa de la Cierva y Malo de Molina
que falleció el día 7 de Febrero de 1919

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren el martes día 7 desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María. El próximo día, también se dirán misas desde las siete hasta la una, estando la Vela y Alumbrado en la iglesia del Convento de Capuchinas.

Sus sentidos padres los Excmos. Sres. don Isidoro de la Cierva y doña Teresa Malo de Molina; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les agradecerán la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, quedándoles muy agradecidos.

Murcia 5 de Febrero de 1928.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y los Excmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia, Ciudad Real y otros varios, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

Exposición Internacional de Barcelona 1929

Importancia del Certamen SU SIGNIFICACION Y ALCANCE

La Exposición Internacional que la Ciudad de Barcelona celebrará en el año 1929, bajo la Presidencia de Honor de S. M. el Rey de España y el alto patronato del Ayuntamiento...

Este gran Certamen, que cuenta con la decidida cooperación del Gobierno, y del que ha aceptado la Comisaría Regia el Excelentísimo señor don Alberto Enrique María de Borbón y de Castellvi, Duque de Sautia Elena, ocupará una superficie de 118 hectáreas...

Los tres grandes núcleos

El plan de la futura Exposición, que será un magnífico alarde de pujanza y riqueza, tiene carácter de generalidad y ha de poner, una vez más, de relieve el afán de progreso de la ciudad de Barcelona.

Se ha procurado, sin embargo, que un conjunto tan vasto ofrezca un interés vivo y constantemente renovado; que sea una lección práctica de valores y posea características acusadas y genuinas.

Constará la Exposición de los siguientes grandes Núcleos:

El Núcleo Industrial, que ha de contener en variado compendio, los principales elementos de la producción y las más notables aportaciones de la Ciencia en sus aplicaciones industriales...

El importantísimo Núcleo denominado "El Arte en España" (Arqueología y Bellas Artes), que recopilará toda la vida artística española, seria y cronológicamente, pero de un modo vivo y animado...

Y el Núcleo Deportivo que, al conceder la debida atención al auge extraordinario que los ejercicios físicos alcanzan ahora en todos los países, acrecentará en grado sumo el interés del Certamen con los espectáculos y demostraciones atléticas...

(Continuará)

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Pucho Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. arqués de Alense Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de menudas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de alquiler; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Notas del Cine

La actuación de Clive Brook en «Alambre de púas»

Según noticias de B. P. Schulberg productor asociado de la Paramount en el estudio Lasker de Hollywood, el conocido actor Olive Brook interpreta en «Alambre de púas» uno de los papeles más difíciles de carrera artística.

Tratase de un soldado alemán prisionero internado en uno de los campos de concentración cerca del cual vive una linda joven (caracterizada por Pola Negri) al rededor de la cual vive el argumento de la obra. Debe notarse que Mr. Brook vivió en las esencias de «Alambre de púas», rosos de su propia vida, pues en realidad fué hecho prisionero durante la gran guerra y conducido a un campamento francés en el que sufrió miles de contrariedades.

«Alambre de púas» es una producción de conocido director Etio Porter, ahora al servicio de la Paramount creyéndose que se á una de las sensaciones de la próxima temporada.

Olive Brook ha llegado a la cúspide de su carrera después de una serie de obras en las que apareció en papeles secundarios. Por curioso que aparezca este actor que en otro tiempo fué soldado alemán, comenzó su carrera artística en Inglaterra y en películas de ambiente inglés. Después de algunos triunfos en Europa se embarcó para América siendo contratado por las Empresas Warner Bros. First National y otras.

Utimamente la Paramount ha contratado sus servicios para impresionar una serie de obras, siendo «Alambre de púas» la más importante. Pola Negri heroína de esta película ha declarado que Br. Brook hace una verdadera creación de su palabra que tiene la experiencia «real» del carácter que ha interpretada.

La Boheme

El director Kin y Vidor ha llevado a la pantalla la adaptación de la conocida novela «Escenas de la vida de Bohemia» de Henri Murger, en donde vemos traducidos en todas sus es-

encias el sabor y el ambiente de la época del romanticismo. Los bohemios, los estudiantes, las «midinettes» y otros curiosos personajes del viejo París reviven ante nosotros en la tortuosas callejuelas del Barrio Latino. Nada más rotabile que la reproducción de los cabarets impregnados de toda la gracia hispaneante amable de aquellos tiempos.

Gibar e carna al personaje bohemio Li lien Gieh la conmovedora víctima de la humana tragedia.

En Norte América en donde ya se ha dado a conocer ha obtenido un gran éxito.

ADORACION NOCTURNA

La Junta general

Para dar cumplimiento a lo que preceptiva el reglamento el domingo 5 del corriente a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Santo Temple Catedral, en una sala de las austros la junta general ordinaria.

Tienen derecho a asistir a esta junta todos los adoradores activos y los honorario varones.

El Consejo espera confiadamente la asistencia de todo.

El secretario, Jaime Millán.

Convocatoria de Concursos Nacionales

Por el Ministerio de Instrucción Pública se han publicado las bases para los concursos nacionales de escultura, literatura, música, grabado y arte decorativo.

Podrán presentarse a todos ellos los artistas y escritores de España y Portugal y los hispanoamericanos residentes en España. A los de literatura y música podrán concurrir también los escritores y músicos de las Repúblicas Iberoamericanas e Islas Filipinas. Se exceptúan los que hayan sido premiados o pertenecido al Jurado de concursos anteriores.

Escultura.—Proyecto de estela, medallón, banco, estatua, grupo, fuente u otro motivo de ornamentación para jardín, aula o patio de una escuela nacional de niños. Primer premio, 10 000 pesetas; segundo premio,

8.000 pesetas; dos menciones honoríficas de 500 pesetas cada una.

Las obras premiadas con 10.000 y 8.000 pesetas quedarán de propiedad del Estado.

Los proyectos se presentarán en la Dirección de Bellas Artes, del 15 abril al 15 de mayo próximos.

Literatura.—a) Libro de lectura para las escuelas nacionales de niños y niñas. Antología de poetas y prosistas españoles, con semblanza de cada autor. Esta obra no podrá exceder de 300 cuartillas ordinarias. Premio, 6.000 pesetas

b) Semblanza de Goya, en prosa, que no pase de cien cuartillas. Premio, 2.000 pesetas.

Los trabajos se presentarán del 1 de septiembre al 7 de octubre, día de la Fiesta del Libro.

Música.—a) Suite o poema sinfónico inspirado en el ambiente de la época de Goya. Premio, 5.000 pesetas.

b) Colección de canciones infantiles y populares españolas para canto y orquesta, con una versión para piano. Premio, 3.000 pesetas.

Plazo para presentación, los días laborables del mes de septiembre.

Grabado.—a) Proyecto de título académico para licenciados de todas las Facultades universitarias. Premio, 3.000 pesetas.

b) Proyecto de título de doctor para todas las Facultades universitarias. Premio, 3.000 pesetas.

c) Proyecto de diploma para las escuelas nacionales de niños y niñas. Premio, 3.000 pesetas.

Se presentarán los trabajos durante el mes de noviembre.

Arte decorativo.—Primer. Obras artísticas.

a) Modelo realizado de encuadernaciones. Un premio de 1.500 pesetas y otro de 500.

b) Proyecto de parmento, arriadero o respaldar, con realización de un fragmento mínimo de 1 por 0,60. Un premio de 3.000 pesetas y otro de 2.000

Segundo. Cerámica.

Medalón de esmalte sin dimensiones obligadas. Asunto de un cuadro o fragmento de un cuadro de Goya. Premio, 2.000 pesetas

Las obras se presentarán durante el mes de noviembre.

Misericordia y Maternidad

El lunes día 6 entran de semana en este benéfico establecimiento los Vocales de esta Junta, don José María Arnaez Perez y don José Asensio Illán.

Linoleum

Para suelos de las habitaciones, pasillos y escaleras.

Gran surtido en colores lisos e incrustados.

Alzombras de Linoleum y de cercho.

(Venta en el Bazar Murciano)

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O. junto a la de don Cipriano Hernández-Ros.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hie-

Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERIA número, 28

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

Precios del mercado

DIA 4 DE FEBRERO

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 12'00 Tomates, 35'00 Pimientos gordos, 00'00 Boniatos, 10'00 Chirivias 17'50 N. bicules 5'50 Cebolla seca 11'00 Guisantes 42'50 Alcahofas 35'00 Habas 35'00 Ajos secos 20'00 Apios 12'50 Cardos 12'50

FRUTAS

- Melocotones 00'00 Peros 00'00 Peras 65'00 Limones 12'50 Naranjas 17'50 Dátiles 12'00 Lechugas 0'25

DOENA

- Cebolla tierna 5'00 Ajos tiernos 3'00 Colas 1'75 Coliflores 3'25 Rabanos 0'40

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merusa 6'00 Pesadilla 4 y 3 Alun 0'00 Calzon 4'00 Pajel 3 y 4 Besugo 00'00 Calamares 8'00 Dorada 3'00 Mujol 0 y 3'00 Salmonete 08'00 Sardina 1'60 Chirrete, 2'00

MARISCOS

- Langostinos 20 Gambas 3'00 Almejas 1'60 Lenguados, 6'00 Gallos 4'00

Máquinas para afitar

La marca «Vast», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para lazoja.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

Alfombra limpia barros

De coco legítimo

En el BAZAR MURCIANO

Boletín Religioso

Enero-1928

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

Santorál

DIA 5

Domingo.—Santa Agueda.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 5.—En Santa Catalina.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Antonio Beviar.

Día 6.—En Carmelitas.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateo, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Ildefonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia a las 10, jueves de la tarde.

bastante gravedad, bajo la acción benéfica del tratamiento ordenado por el doctor Ravignan, logró restablecerse.

El anciano Conde hallábase siempre junto a su mujer; solo vivía para ella, y tan dichoso se consideraba en poseerla, que el hecho de separarse de ella, aunque fuera algunos instantes parecíale como si fueran a robarle la propia dicha.

Margarita cuyo corazón desbordaba de amor, parecía estar animada por una nueva vida. Jun-

to a ella hallábase siempre también Blanca de Montreuil, cuya locura era ahora apenas perceptible, pues solo consistía la pérdida de la memoria relativa a cuantos hechos habían constituido su vida antes de su enfermedad. La señora de Voungney había sufrido profundo dolor al no verle manifestar sentimiento a guiso respecto de su maternidad, ni comprender lo que se le decía cuando se le hablaba de su hijo. La pobre madre había tenido que renunciar a toda nueva tentativa; pues el doctor Lebat manifestó sus temores de que la vista del niño originase, como en Saint Mandé una crisis aguda, un violento acceso de locura.

Pero considerábase dichosa ante la afección que había visto nacer entre Blanca y Margarita, a quien había otorgado su amistad entera desde el día en que pudo apreciar las hermosas cualidades de su corazón, pues la señora Voungney no hubiera podido ovidir que la vida de su hijo la debía a Margarita, y desde que ésta comenzó a vivir con Blanca en el hotel de la calle de Ber-

lin, parecía haberse acrecentado en ella su amistad por aquella admirable mujer, que había sufrido tan cruelmente los efectos de los odios que hace nacer la envidia.

Habían transcurrido algunas semanas, y Margarita estaba completamente restablecida. Blanca no quería separarse de la que ella llamaba su hermana, y para contentar la señora de Voungney a su hija y complacer a Margarita, había consentido en permanecer también junto a ésta. El señor Dubois-Destournelles iba todos los días a la calle de Berlin. Continuaba la acción benéfica de su hermosa obra de reconciliación en la que le correspondía no poca parte de la dicha de «su hijo» y de su viejo amigo.

Lapalud tenía con regularidad noticias de Luis Rosa y sabía que éste continuaba en Montreuil, donde Isidoro iba a menudo, para asegurarse, sin duda, de que el atentado del 26 de enero no tenía consecuencias perniciosas. Nuestro amigo ocupábase en investigar quién era la mu-

jer que con tal odio se había revelado enemiga de la condesa de Bellegarde.

Por fin, había logrado dar con la verdad. En principio, había creído, a causa de las indicaciones y señales que Luis Rosa le había suministrado, que era la condesa de Montreuil; pero no tardó en pensar, con motivo de una conversación que había tenido con Margarita, que aquella enemiga podía ser la antigua amante del conde de Bellegarde.

Supo que era ésta quien había adquirido el hotel de la avenida Friedland, y entonces, habiéndose creado amistades entre los sirvientes de Camelia, descubrió que la antigua amante del conde de Bellegarde estaba enferma desde el 26 de enero, es decir, desde el día del atentado de Montreuil. Después tuvo la certeza de que dicha enfermedad no era otra cosa que la herida que él había causado con el tiro de revólver.

Lapalud había esperado que Margarita estuviese enteramente restablecida para comunicarle sus descubrimientos; pero la Condesa parecía

Desde Barcelona

Ha mejorado la situación del conflicto obrero

Por telégrafo de la noche Barcelona. Ha mejorado la situación del conflicto obrero planteado en la provincia.

Aumentó el tráfico en Tarraça y se normalizó el trabajo en las fábricas de Tarraça.

El gobernador ordenó a las fábricas y talleres que por los jefes se anuncie el despido de quienes no se presenten al trabajo y que lo que no disponga de obreros suficientes cierre sus puertas, aunque esta decisión motive el paro forzoso de otros obreros.

La misma autoridad anunció a los periodistas que hasta la fecha iban 84 obreros detenidos.

Muchos de ellos han sido libertados después de ser examinados sus antecedentes.

La Exposición Ibero-americana de Sevilla

Mañana lunes a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el Gobierno civil la reunión del Comité provincial en p. n. de la Exposición de Sevilla, a cuya reunión asistirá el Comité Ejecutivo que con iguales fines existe constituido en la capital de Albacete.

A tal efecto desde la ciudad hermana vendrán a Murcia el próximo lunes el presidente y vicepresidente de aquella Diputación provincial, el presidente de la Cámara de Comercio y probablemente el Excmo. Sr. gobernador civil y el alcalde de la capital acompañados de otros señores que forman parte del mismo Comité.

Damos la bienvenida a nuestros viajeros, y hacemos votos por que la unión de Murcia y Albacete para concurrir reunidas a la Exposición de Sevilla tenga feliz realización.

La vida de los Reyes

El Rey preside la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria y da cuenta de una carta que le ha dirigido el doctor Amo

Madrid.—El Rey presidió la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Dió cuenta de la carta que le ha dirigido el doctor Amo comunicándole que ha entregado el notario real valores que exceden de dos millones de pesetas para construir un palacio residencial para estudiantes de todos los países, especialmente de América.

Anuncia determinadas becas y premios para puedan trasladarse a California los estudiantes españoles y otras para que de América puedan venir a España los estudiantes que lo deseen.

Esta residencia se llamará Casa Internacional para Estudiantes de la Fundación del doctor Amo. Funcionará análogamente que la fundación Rockefeller.

La vida del Presidente

Estella pasará hoy el día cazando

Madrid.—Primo de Rivera anunció que el domingo saldrá a caballo con dirección a una finca próxima a Madrid.

Pasará el día cazando liebres.

TEATRO ORIZ

A las seis tarde y diez noche Despedida de la compañía de chinos auténticos de Pekin.

Fust and Peppi, acróbatas olímpicos. Moun Mi, excentricas. Pepin, saltador.—Troupe See-Hee, equilibristas malabaristas.

Los que viajan

Callejo se ha ido a Valladolid y don Galo a Salamanca

Primo de Rivera irá a Valdepeñas a fines de mes

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia marchó a Salamanca y desde esta capital se trasladará a Valladolid.

Callejo marchó a Valladolid, de donde regresará don Galo Ponte el lunes o martes.

El presidente a Valdepeñas A fines de mes marchará a Valdepeñas el general Primo de Rivera que asistirá a la inauguración de un grupo de escuelas municipales.

Llega a Madrid el nuevo embajador argentino Y regresa Yanguas

Madrid.—Esta mañana llegó a esta Corte el nuevo embajador de la República Argentina señor García Mansilla.

A la estación salieron a recibirle todo el personal de la embajada y muchas personas de la colonia argentina.

Regreso de Yanguas Procedente de su tierra natal, Lináres, ha regresado a Madrid el presidente de la Asamblea Nacional Constituyente señor Yanguas.

Fue recibido por varios amigos.

Los ladrones de trenes

En Madrid es detenida una banda que disponía de automóvil

Madrid.—Han sido detenidos por la policía los componentes de una nueva banda de ladrones.

Actuaba desde hace algunos meses en los trenes y especialmente en las líneas del Mediodía.

La banda disponía de automóvil en el cual trasladaban a Madrid las mercancías robadas.

Prestaron declaración e indicaron donde guardaban los últimos objetos robados y donde habían vendido los anteriores.

Faltan por detener dos cabecillas.

Más dimisiones...

En Oviedo dimite el alcalde y varios concejales

Y también el presidente de la U. P.

Oviedo.—Presentaron la dimisión irrevocable de sus cargos el alcalde de la ciudad y nueve concejales.

También presentó su renuncia ante el gobernador civil el presidente de la Unión Patriótica.

Se ignora que haya podido producir estas dimisiones.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE



Nadie puede contestar a esta pregunta: ¿Quién es Belfegor, el fantasma del Louvre?

En el Centro de Ejército y Armada

Una conferencia de Goicoechea

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el centro de Ejército y Armada dió su anunciada conferencia el exsenedor don Antonio Goicoechea.

Asistió bastante público y también el Presidente del Consejo de Ministros.

El tema de la conferencia fué imperialismo y pacifismo.

El orador se ocupó del desarme habiendo de a prosperidad de Norteamérica con su formidable programa naval evaluado en veinticinco mil millones de francos.

Terminó defendiendo la necesidad de los tratados internacionales de carácter secreto.

El orador fué muy aplaudido.

Acerca del actual momento político

Las opiniones de Yanguas, Romanones y Alcalá Zamora

Yanguas también es partidario del sufragio universal

POR TELEGRAFO

Madrid.—El periódico «ABC» publica la opinión de significadas personalidades políticas acerca de futuro régimen de la política en España.

A las opiniones expuestas hoy por Yanguas, Romanones y Alcalá Zamora, seguirán las de otras personalidades.

Yanguas ha manifestado que es partidario de un régimen de Monarquía Constitucional Hereditaria.

Entiende que debe haber una Cámara parlamentaria combinándose el sufragio universal incluso con el voto femenino, y con representaciones Corporativas.

Estima que las Cortes deben ser un impulso, nunca una remora para la gobernación del Estado.

La opinión de Romanones

El conde de Romanones considera oportuna la encuesta abierta en los momentos.

Entiende que todos los consultados deben contestar, pues en los actuales momentos de la vida política de España el silencio sería un crimen.

El régimen parlamentario lo considera indispensable para la Monarquía o la República.

Cree que debe existir el Senado, pero sufriendo alguna transformación en su funcionamiento.

Recuerda que Cánovas del Castillo acudió a un sistema constituyente con los mismos medios electorales del régimen derrocado por Primo de Rivera.

Clemente de Diego estima que debe existir una constitución interna inflexiblemente respetada, una verdadera escuela de educación ciudadana.

Por último, Alcalá Zamora manifestóse partidario de un sistema constituyente absolutamente soberano.

El régimen parlamentario lo considera indispensable para la Monarquía o la República.

Cree que debe existir el Senado, pero sufriendo alguna transformación en su funcionamiento.

¡ATENCIÓN! Mañana lunes SENSACIONAL VENTA DE RETALES "Los Murcianos" PLATERIA, 55

establecimiento preferido del público por su baratura en precios, y surtido en novedades y tejidos

NO EUQIVOC RSE

"Los Murcianos" PRECIOS INCREIBLES Platería, 55

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY DOMINGO Tarde: A las tres y cuatro y seis y cuatro. Noche: A las diez

Primero. Revista Fox número 32. Segundo. La bonita cómica en una parte «Efectos del alcohol». Tercero. La preciosa cómica en dos partes «El cuadro perdido». Cuarto. La super-producción en siete partes

GENTE DE GUANTES Por George de O'Brien y Edmund Love

Mañana Lunes Extraordinario «La loca de la casa», obra cumbre de D. Benito Pérez Galdós interpretada maravillosamente por Carmen Vincke.

Pequeños sucesos

Procedentes de las principales capitales de España, han llegado a esta, siendo alojados en el Gobierno civil, por los Agentes de Vigilancia señores Coy y Ros Terol los distinguidos «cacos» José Vila Lopez () El Bailarín, Antonio Espinosa Bernal (a) E Marro, José Navarro Catalán (a) E Bonito y José Rabadán Vicente (a) el Carmelita: próximamente se trasladarán al Hotel de la calle de V. de Rey, en donde se les preparan habitaciones.

Por molestar a los transeuntes, ha llánzose al parecer, embriagado, ha sido denunciado al Juzgado Municipal de la Catedral Ginés Pascual Vidal.

José Soler Navarro, denuncia a Juan Zapata Veasco, quien con una «carreta» que conducía atropelló a una bicicleta propiedad del primero, conduciendo a él por valor de unas veid pesetas.

Colonias Añeja, Tierruca Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España Olimpia, Odyo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis. (:) Abanquería de Rayneli (:) Platería 22 (:) Precio 500-)

Petición al Presidente

Se solicita la desgravación de los vinos

Madrid.—Una Comisión de Agricultores visitó a Primo de Rivera en su despacho.

Se le pidió de el la desgravación de los vinos, pues los gravámenes altos alientan la adulteración de la mercancía.

El Presidente prometió a la Comisión estudiar la petición.

Un banquete

Hoy a la una de la tarde y en el Restaurant Imperial se celebrará un banquete organizado en honor del Presidente de la Federación de Dependientes de Comercio y Banca don José Andreu Tomé.

Se espera que al acto concurran muchos elementos de las simpatías de que goza el festejado.

Suceso en Larache

En un Santuario explota un bidón de gasolina

Larache.—En el Santuario de Bumagai explotó un bidón de gasolina. Resultaron un indígena muerto y otro con heridas gravísimas.

La Justicia actua...

El Supremo se declara incompetente para entender en varias destituciones decretadas por el Gobierno

Madrid.—El Supremo se declaró incompetente para resolver los recursos que se presentaron por el juez de Barcelona señor Serna y el director de la Escuela de ingenieros agrónomos don Bernardo Sagasta, que fueron destituidos por el Directorio.

Una pena de muerte

Tetuán.—Ha recido sentencia en la causa instruida contra los moros que asesinaron a la señora del señor Comas, al industrial Fuentes y al chófer que conducía el coche que fué asaltado.

Se condena a los autores, que son cinco, a la última pena.

Después de la muerte

Blasco Ibañez ha dejado una fortuna de ocho millones de pesetas

Madrid.—Noticias de Mentón dan cuenta de los propósitos que abraza la viuda del insigne novelista Blasco Ibañez.

Se propone crear un premio literario anual en España y otro en Chile y cuyo Jurado lo compondrán amigos del fallecido novelista.

También subvencionará la colonia escolar denominada «Blasco Ibañez» en Montel Cunol.

En el testamento deja Blasco Ibañez la finca Fontana Rosa para su viuda y el resto de la fortuna en partes iguales para sus hijos.

Se calcula que la fortuna que deja el gran novelista entre fincas, obras literarias y valores en metálico se aproxima a la suma de ocho millones de pesetas.

En honor de una dama

La primera Medalla de la Paz

Madrid.—Se ha concedido la primera Medalla de la Paz recientemente creada.

Ha correspondido tal distinción a la viuda del general Jordana.

Distinción merecida

Se pide para los Quintero la Cruz de Alfonso XIII

Madrid.—El Patronato de Bibliotecas Populares hispano americanas celebró sesión.

Acordó solicitar la Gran Cruz de Alfonso XIII para los Hermanos Quintero, rindiéndole así homenaje de admiración.

Labor de la Asamblea

El Presidente emite un informe

Madrid.—La sección correspondiente de la Asamblea Nacional continuó trabajando en la formación del reglamento de Tribunales ciudadanos.

Primo de Rivera acudió hoy ante dicha comisión y emitió su informe.

"El Auxiliar de Farmacia"

Hemos recibido en esta Redacción el primer número de la interesante revista ilustrada que lleva el título que encabeza estas líneas y que se publica en Bi baio.

Figuran numerosos trabajos de elementos de la clase de Auxiliares de Farmacia y escritores de mucha valía. Trae en este primer número un fotograbado con la Directiva del Gremio de Murcia de Auxiliares de Farmacia y un bien escrito artículo del Presidente don Amaro Sanchez.

Felicitemos a los que confeccionan la nueva revista, a la que deseamos largos años de vida próspera.

Espectáculos para hoy

- ROMEA No hay función. ORTIZ Despedida de la compañía de chinos de Pekin See-Hee. CIRCO Estreno de la grandiosa película «Genre de guantes». MEDIA LUNA La preciosa producción cinematográfica «Maciste en la jaula de los leones». POPULAR Grandes secciones de Cine permanente por tarde y noche.

NOTICIAS

Viajero Con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo de oficial de Hacienda, ha salido para Reus (Tarragona), nuestro querido amigo el culto joven don Angel Barberán Arcis. Le deseamos feliz viaje.

Enferma Se encuentra enferma la distinguida señora doña Matilde Miró, esposa de nuestro respetable amigo don Enrique Ayuso Bonnemaison y madre de nuestro también amigo el farmacéutico don Enrique. Le deseamos su pronta mejoría.

Citación Para enterarle de un asunto relacionado con su actual situación militar, debe hacer su presentación en este Gobierno Militar, en día laborable, el soldado licenciado, Francisco García.

Pérdida En la función del homenaje al Maestro C. Ballero en el Teatro Rómulo el jueves último, al dejar el ocupante de la butaca número 11, fi a 1.º el abrigo en el respaldo de la misma debió caerse el estuche con gafas que llevaba en uno de los bolsillos; la persona que haya podido encontrarlos se le ruega lo entregue al Conserje de dicho Teatro o en las oficinas del Gremio de Exportadores de Pimiento, Tomás Maestro 6, a quien se le agradecerá y se gratificará.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Gasta. 47 - Murcia. - De 12 a 1. DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS EL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Orujos de 12 a 2